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Stefan Krajewski

Warszawa, 14 listopada 2025 r.
znak sprawy: RRE.wpr.058.1.2025

Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: interpelacji nr 13066 w sprawie towarów, których przewóz jest objęty 

systemem monitorowania drogowego i kolejowego przewozu towarów oraz obrotu 

paliwami opałowymi

Szanowny Panie Marszałku, 

w nawiązaniu do przekazanej interpelacji nr 13066 Pani Poseł Małgorzaty 

Gromadzkiej w sprawie towarów, których przewóz jest objęty systemem 

monitorowania drogowego i kolejowego przewozu towarów oraz obrotu paliwami 

opałowymi przekazuję poniżej następujące informacje.

System Elektronicznego Nadzoru Transportu (SENT), obejmujący geolokalizację 

transportu, służy do monitorowania przewozu towarów nim objętych na terytorium 

kraju. System ten nie jest wykorzystywany jako narzędzie ograniczające import 

towarów do Polski w ramach prowadzonej legalnej działalności gospodarczej 

podmiotów. Objęcie towarów systemem SENT nie oznacza, że przywóz tych 

towarów z krajów trzecich jest objęty zakazem lub ograniczeniami, a tym samym 

wyłączenie towarów z systemu SENT nie oznacza, że w stosunku do tych towarów 

nie są stosowane przepisy celne, w tym dotyczące zakazów, ograniczeń lub kontroli 

celnej. Jednocześnie, niezależnie od funkcjonowania systemu SENT na granicach 

prowadzone są kontrole celne, a w przypadku produktów rolno-spożywczych także 

kontrole przez właściwe inspekcje. 

Propozycja usunięcia niektórych towarów rolnych z systemu SENT wynika z ich 

marginalnego importu i ma na celu zmniejszenie obciążeń administracyjnych dla 
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podmiotów gospodarczych. Jednocześnie pod uwagę wzięto wydatki z budżetu 

państwa na gromadzenie, przetwarzanie i przechowywanie danych związanych ze 

zgłoszeniami do systemu SENT. 

Z wyrazami szacunku

Minister Rolnictwa i Rozwoju Wsi
Stefan Krajewski
/podpisano elektronicznie/

Do wiadomości:
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów
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